
Exercice N°1(7pts) 

On considère la suite U définie sur IN par : {

𝑼𝟎 = 𝟏

𝑼𝒏+𝟏 = √ 
𝟏

𝟐
𝑼𝒏² + 𝟐      𝒏 ∈ 𝑰𝑵

  

1/   a) Montrer que pour tout 𝒏 ∈ 𝑰𝑵  on a : 𝟏 ≤  𝑼𝒏  ≤ 𝟐 

       b) Etudier la monotonie de (𝑼𝒏) 

       c) En déduire que   la suite (𝑼𝒏) est convergente  

2/   a) Montrer que pour tout 𝒏 ∈ 𝑰𝑵  on  a :      (𝟐 − 𝑼𝒏+𝟏) ≤
𝟐

𝟑
 (𝟐 − 𝑼𝒏 ) 

       b) En déduire  que pour tout 𝒏 ∈ 𝑰𝑵  on a  ∶      (𝟐 − 𝑼𝒏) ≤  ( 
𝟐

𝟑
)
𝒏

 

        c) Calculer alors la limite de la suite (𝑼𝒏) 

3/ On pose  pour tout 𝒏 ∈ 𝑰𝑵∗  ∶      𝑺𝒏 = 
𝟏

𝒏²
 ∑ (𝒌.𝑼𝒌 )

𝒏
𝒌=𝟏  

       a) Montrer que pour tout 𝒏 𝒆𝒕 𝒌 ∈ 𝑰𝑵  tels que 𝟏 ≤ 𝒌 ≤ 𝒏   on  a :                  

                                     𝒌(𝟐 − 𝑼𝒌) ≤   𝒏 ( 
𝟐

𝟑
)
𝒌

  

         b)  En déduire pour tout 𝒏 ∈ 𝑰𝑵∗  𝟎 ≤
𝒏+𝟏

𝒏
− 𝑺𝒏  ≤  

𝟐

𝒏
[  𝟏 − (

𝟐

𝟑
 )𝒏    

       c)  Déduire  𝐚𝐥𝐨𝐫𝐬 𝐪𝐮𝐞  ( 𝑺𝒏 ) est convergente 

Exercice N°2 (5pts) 

1/  a) Résoudre dans IN² l’équation  ( E ) :    17a -  4b = 1 

      b) Vérifier Que Pour Tout Entier Naturel N On a : ( 4n + 1 ; 17n + 4 ) Solution de 

L’équation ( E ) 

     c) En déduire  que (4n + 1) et  ( 17n + 4)  sont premiers entre eux 

2/a) Donner la division euclidienne de 2027 par 17 

    b) En déduire que 2027 et 2025 sont premier entre eux 

3/a) Vérifier que l’entier 149 est premier  

   b) Soit a un entier naturel tel que :  𝒂 ≤ 𝟏𝟒𝟗 . Montrer que 149 divise  (𝒂𝟏𝟒𝟖 -  1) 

𝐋𝐲𝐜é𝐞 𝐈𝐛𝐧 𝐄𝐥𝐡𝐚𝐲𝐭𝐡𝐞𝐦 𝐌𝐚𝐭𝐦𝐚𝐭𝐚 𝐍𝐨𝐮𝐯𝐞𝐥𝐥𝐞 
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4/On pose     S(a  )   =   𝟏 + 𝒂 + 𝒂² + ⋯……… .+ 𝒂𝟏𝟒𝟕 

a) Montrer que   𝒂𝟏𝟒𝟖 − (𝒂 − 𝟏)𝑺(𝒂) = 𝟏 

b) En déduire   que   𝒂𝟏𝟒𝟖     𝒆𝒕   (𝒂 − 𝟏)  sont premier entre eux 

c) Montrer alors que S(a) est  divisible par 149 

 Exercice N°3(4pts) 

 

   

 

 

 

  

 

 

 

d) calculer le nombre de tirages donnant un seul lapin gris et un seul lapin femelle  

Exercice N°4 (4pts) 

R= (𝑶 ; 𝑼⃗⃗   ;    𝑽⃗⃗ ) est un repère  orthonormé direct du plan complexe. 

OABC est un carré de centre S tel que :  OC = 2 et (𝑼⃗⃗  ;   𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ̂ ) ≡
𝝅

𝟑
[𝟐𝝅]  

1/a)Donner la forme trigonométrique de 𝒁𝑨  affixe du point A 

   b) Déduire la forme algébrique de 𝒁𝑨 

 2/ Déduire que  𝒁𝑪   = √𝟑 − 𝒊  

3/ Montrer que 𝒁𝑩 = 𝒁𝑪 + 𝒁𝑨 

4/ Donner la forme trigonométrique de 𝒁𝑩 et de 𝒁𝑺 


